

АПК: ТОЧКИ РОСТА



Аграрии ведут обмолот гороха, ячменя и рапса

Зернышко к зернышку: началась уборочная кампания

На минувшей неделе в Бердюжском районе стартовала уборочная кампания 2023 года. В хозрасчетном подразделении «Бердюжье» агрохолдинга «Юбилейный» первые комбайны вышли на поля на обмолот гороха и ячменя ранних сроков сева.

В земельном клине «Юбилейного» хозрасчетное подразделение «Бердюжье» обрабатывает 12718 гектаров. Около десяти тысяч гектаров сеют в ХРП «Окунево». По Бердюжскому району у агрохолдинга самая большая посевная площадь. Поэтому в хозрасчетных подразделениях механизаторы первыми выходят на уборочную страду, чтобы завершить основные работы в оптимальные сроки.

В беседе с заместителем главы района, председателем комитета АПК Сергеем Пановым, мы говорим об особенностях нынешнего сельскохозяйственного года, планах аграриев на будущий урожай и трудностях, с которыми пришлось столкнуться крестьянам.

Нашим хозяйствам предстоит обмолотить более 38 тысяч гектаров, - отмечает Сергей Александрович. - На большей части полей размещена пшеница - 25180 гектаров, ячменем занято 8464 гектара, горохом - 5207 гектаров. В разы меньше нужно будет обмолотить овса - 610 гектаров, рапса - 680 гектаров, а также 370 гектаров льна, который четвертый год подряд сеют в СПК «Нива». На сегодняшний день в уборку вступили ХРП агрохолдинга «Юбилейный». Они ведут обмолот гороха, ячменя. В Мелехинском сельском поселении механизаторы убрали первые гектары пшеницы. Раньше, чем в прошлые годы, на обмолот культур вышли в СПК «Нива». В хозяйстве ведут раздельную уборку - ячмень восковой спелости сначала скашивают, а когда он обсохнет, обмолачивают при помощи жатки-подборщика. При такой технологии ячмень быстрее поспеет и зерно идет оптимальной влажности, что исключает затраты на его сушку.

К концу недели в уборочную страду за-

йдут агрохолдинг «Южный», СПК «Элита». Индивидуальные предприниматели, у которых посевные площади расположены в Полозаозерье и Пеганово, приступят к обмолоту озимых и овса. Основная задача - при хорошей погоде до 1 сентября выйти на хорошие темпы и убрать порядка 40 процентов от общей посевной площади.

Главная особенность нынешней уборочной страды - неравномерное созревание зерновых культур, - говорит Сергей Панов. - С учетом жаркой погоды в июне и недостатком влаги первые посевы взойдут позднее, чем нужно. Здесь у аграриев два пути: обработка подгона десикантами или раздельная уборка, как делают в СПК «Нива». В августе, как правило, погода позволяет предприятиям работать в нормальном режиме. Тепло, без затяжных дождей. При этом мы понимаем, что основная часть подгона подойдет ориентировочно к 10 сентября. Сегодня хозрасчетные подразделения агрохолдинга «Юбилейный» убирают горох на тех полях, которые были обработаны десикантами. Затем механизаторы приступят к обмолоту рапса. На паровых участках посевных площадей весной запас влаги был достаточный, поэтому всхожесть и созревание там на порядок лучше. Ныне три предприятия в Бердюжском районе готовятся экспортировать зерно - ориентируются на Китай. Это дополнительно накладывает определенные обязательства, под экспортное зерно выделены отдельные складские помещения. За качеством подготовки помещений и отправленным зерном будут следить специалисты Россельхознадзора.

По прогнозам специалистов, видовая урожайность будет немного лучше, чем в прошлом году. В планах собрать 80 тысяч тонн зерна. Однако итоги года будут подведены только после того, как урожай будет засыпан в закрома. Сейчас главное - провести уборочную страду качественно, в срок, при нормальной погоде.

Возникающие трудности и проблемы предприятия решают оперативно, - добавляет Сергей Панов. - Есть вопросы нехват-

ки специалистов, поставки запчастей, все это прорабатывается на местах. К началу августа подключены к газу и готовы к работе сушильно-сортировальные комплексы.

Сегодня аграрии сеют пшеницу в основном ранних сортов. Если раньше были среднеспелые сорта «Лютесценс 70», то сейчас это тюменские, новосибирские сорта «Икар», «Лекамеро». «Лекамеро», например, отлично показал себя в прошлый засушливый год, устойчив к полеганию, слабо поражается мучнистой росой и корневыми гнилями, у него высокая урожайность. По словам агрономов предприятий, за этим сортом пшеницы будущее. В скором времени «Лекамеро» будет преобладать над другими сортами.

За последние три года в Бердюжском районе несколько раз фиксировалось такое опасное явление, как природная засуха. Отсутствие осадков и запасов влаги в почве побуждает наших аграриев приспосабливаться к таким климатическим условиям, в значительной мере менять технологии обработки и сева, сроки, использовать новые сорта. Агрохолдинг «Юбилейный» проводит в течение года сортоиспытания. Агрономы работают с сортами, экспериментируют с вариантами обработки почвы, применением минеральных удобрений. Уже во время уборочной страды начинается подготовка к посевной 2024 года - засыпка семян и обработка полей.

По данным комитета АПК, на 16 августа аграрии намолотили почти 5922 тонны зерновых и зернобобовых. В целом по району урожайность составляет 17,8 центнера с гектара. Из 39 тысяч гектаров посевных площадей на сегодня убрано 3320 гектаров, что составляет 8,6 процента от плана.

В хозрасчетных подразделениях агрохолдинга «Юбилейный» продолжается уборка гороха. Из 4500 гектаров этой культуры убрали 62 процента, урожайность составляет почти 19 центнеров с гектара. В конце недели механизаторы выйдут на обмолот пшеницы.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

22 АВГУСТА – ДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА
РОССИИ

Уважаемые жители
Бердюжского района!
Поздравляю вас с Днем
Государственного флага Российской
Федерации!

Российский триколор – это наша история, это подвиги наших дедов и прадедов, достижения наших детей, упорный труд тех, кто хранит и развивает Россию сегодня. Он - символ единого, огромного и могущественного государства.

День флага России - праздник каждого, кому дороги национальные ценности, каждого, кто служит своей стране, кто своим трудом вносит достойный вклад в светлое будущее России, приносит пользу землякам, своей малой родине.

Дорогие земляки, крепкого здоровья вам, счастья, мира и благополучия! Пусть всегда в ваших сердцах живет любовь к родному краю, гордость за Россию и ее Государственный флаг.

Андрей НИКИТИН,
первый заместитель
главы Бердюжского района

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Пресс-конференция губернатора: главное

Доходы бюджета Тюменской области в первом полугодии 2023 года увеличились на 7,5 процента по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. Об этом сообщил глава региона Александр Моор, отвечая на вопросы журналистов на пресс-конференции, которая прошла в День образования Тюменской области 14 августа.

Бюджет 2023 года в силу всем известных причин мы формировали в условиях очень высокой неопределенности. Это был очень сложный процесс. Бюджет был принят с максимальным дефицитом, в качестве источника покрытия которого предполагались заимствования денег на рынке. Что имеем по факту? Первое полугодие в целом лучше ожиданий - 161 миллиард рублей доходов, из них 151 миллиард рублей - это налоговые поступления. Это 81 процент от годового плана. К заимствованиям мы не прибегали. Расходы бюджета финансируются по плану, - рассказал губернатор.

По мнению Александра Моора, если поступление доходов в региональный бюджет сохранит имеющуюся динамику, Тюменская область в 2023 году обойдется без привлечения кредитных ресурсов.

Еще один вопрос был посвящен перспективам строительства в Тюмени Межвузовского кампуса в рамках национального проекта «Наука и университет». В 2024 году начнется подготовка земельного участка, а в 2026 году - строительные работы, которые планируется завершить к 2028 году, сообщил глава региона.

Пятьдесят процентов затрат на строительство кампуса будут профинансированы за счет федерального гранта, еще около 40 процентов составят средства инвестор-концессионера. На долю регионального бюджета приходится лишь порядка 11 процентов расходов, отметил губернатор.

По просьбе журналистов губернатор рассказал о встречах с родными и близкими участников специальной военной операции, которые проходят в рамках каждой рабочей поездки главы региона в муниципалитеты. Своей главной задачей на этих встречах Александр Моор считает проверку эффективности региональных мер поддержки семей воинов-сибиряков.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области

НА СТАРТ

Главный кубок сельских игр - у бердюжских спортсменов

12 августа на центральном стадионе села Бердюжья состоялся спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. В этот день проходил второй этап XXXVII районных летних сельских спортивных игр, в котором приняли участие девять спортивных делегаций, представляющих территории сельских поселений района.

В программу вошли три дисциплины: гиревой спорт, футбол и охотничий биатлон. Все состязания без исключения вызвали интерес зрителей. Ведь в составе различных команд немало спортсменов, представляющих Бердюжский район на областных и межрайонных первенствах, мастерство и класс которых не вызывают сомнений. Спортивной борьбы, соперничества, азарта – предостаточно. Словом, на спортивных площадках было жарко во всех отношениях.

Много болельщиков собралось на площадке, где проводились соревнования по гиревому спорту. Пока судьи следили за выступлением спортсменов, зрители подбадривали своих участников. Большинство гиревиков – ученики школ Бердюжского района. Многие юноши и девушки не первый год занимаются в секции гиревого спорта в Бердюжье, Полозаозерье и Истошино. Тренер детско-юношеской спортивной школы Кирилл Лукашук отметил хороший уровень выступлений юношей в категории 70 и 80 килограммов и количество участников в гиревом спорте из Полозаозерья и Зарослого. Эти ребята не раз участвовали в различных турнирах, соревнованиях и спартакиадах школьников, есть опыт побед и призовые места в межрайонных и областных состязаниях.

В гиревом спорте на сельских играх юношам в этот раз предстояло пройти двоеборье – толчок и рывок. На каждое из упражнений им давалось по десять минут. Девушки выполняли только один вид.

В составе команд сельских поселений было по шесть человек. Победители в командном первенстве определялись по сумме очков, набранных всеми



Особые слова благодарности и теплые пожелания - ветеранам спорта Бердюжского района

участниками команды. Итак, самые сильные и выносливые спортсмены в Бердюжье, второе место – у Полозаозерцев, третье – у Зарослого. Причем, за команду гиревиков Зарословского сельского поселения выступал глава Токтар Исаков. Он стал самым возрастным участником этих серьезных состязаний.

- Главы сельских поселений – капитаны своих команд, - отметил Токтар Хайрулович. – Мы всегда участвуем в сельских играх наравне с нашими спортсменами, дружны со спортом с детства. Поэтому можем выступить в разных состязаниях – дартсе, настольном теннисе, стрельбе из пневматической винтовки, армспорте и поднятии гири.

На зеленом газоне в двух итоговых подгруппах развернулось соперничество мастеров кожаного мяча. Без потерь, уверенно предварительный раунд прошли команды Бердюжья, Окунево, Полозаозерья и Уктуза. В финале победили бердюжские футболисты, второе место – у сборной Уктуза, третье – у окуневских спортсменов.

Пока на центральном стадионе проходили футбольные матчи и состязания гиревиков,

на ипподроме стартовали соревнования по охотничьему биатлону.

На большом поле была обустроена дистанция для охотников. Сектор стрельбы расположили так, чтобы зрителям было удобно смотреть, а охотников ни что не отвлекало от соревнований. Организаторы строго следили за безопасностью – перед началом были проверены разрешения и состояние ружей.

Был дан старт соревнований. И первые участники побежали дистанцию в 500 метров. Им предстояло сделать четыре выстрела по мишеням – стандартным оранжевым тарелочкам, вылетающим одна за другой из пусковой установки. За каждый промах – штрафной круг в 150 метров. Спортсмены волновались и переживали, если тарелочка падала на землю не разбитой. Не меньший накал царил и на финишной черте. Болельщики поддерживали своих ребят, кричали, что-то советовали. Охотники состязались в личном и командном первенствах.

Алексей Коваленко, глава Полозаозерского сельского поселения, заядлый охотник, постоянный участник спортивных соревнований по охотничьему биатлону. Неоднократно становился призером первенства района в личном и командном первенствах.

- Ежегодно весной и осенью открывается сезон охоты. Десятки любителей готовятся к этому времени, - говорит Алексей Евгеньевич. – Охота – это увлечение, отдых. Рад, что сегодня есть возможность выступить за команду поселения и побороться за призы.

Еще один постоянный участник биатлонных состязаний – Сергей Хлыстунов из деревни Власово Зарословского сельского поселения.

- Охотничий биатлон – это своеобразная «репетиция» перед открытием охоты, возможность встретиться и пообщаться с друзьями. Сегодня на дистанции ветер и он может здорово помешать охотнику, а еще можно промахнуться из-за волнения или невниматель-

ности, - горит Сергей. – Охота для меня – любимое занятие, а биатлон – возможность выступить за родное село и посоревноваться с другими спортсменами.

В личном зачете самым метким охотником стал Федор



Победители и призеры летних сельских игр

Руденко, на втором месте Андрей Никитин, третье место занял Сергей Хлыстунов.

В командном первенстве по охотничьему биатлону лидировали бердюжские спортсмены, вторыми стали зарословские охотники, третье место – у сборной Мелехино.

Для многих людей спорт стал неотъемлемой частью их жизни. Благодарственными письмами администрации Бердюжского района были отмечены ветераны спорта, тренеры. Они много лет добились успехов в лыжных гонках, хоккее, тяжелой и легкой атлетике, армспорте, футболе и волейболе, шахматах. Выступали сами, прославляя район на областных первенствах, защищали честь муниципалитета в составе сборной. Сейчас многие из них продолжают трудиться, тренируют ребят, воспитывают настоящих чемпионов.

Грамотами комитета по культуре, спорту и молодежной политике были отмечены юные спортсмены Бердюжского района – призеры районных, областных и региональных спортивных состязаний, тренеры и работники детско-юношеской спортивной школы.

Вечером в парке на праздничном концерте состоялось торжественное закрытие районных летних сельских спортивных игр. По итогам выступлений по всем видам программы сельских игр лучшей стала команда Бердюжского сельского поселения. Вторая

ступень пьедестала почета и серебряные награды у спортсменов из Уктуза. Бронзовые награды – у дружины из Окунево. Победители и призеры награждены грамотами, медалями и кубками

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



В течение дня прошли футбольные матчи, где за команды играли юные и опытные спортсмены



Меткий выстрел в охотничьем биатлоне – залог быстрого прохождения дистанции

Программы ТВ

